

# «ЛЕГИОН» ПРОТИВ ГЕНОЦИДА

УЧАСТНИК СВО, ЗАМЕСТИТЕЛЬ КОМАНДИРА АРТИЛЛЕРИЙСКОГО ВЗВОДА ДМИТРИЙ БАСАРЫГИН ДЕРЖИТ ОБОРОНУ НА АВДЕЕВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

Узнав, что Дима ушёл добровольцем на фронт во время частичной мобилизации осенью 2022 года, даже не удивилась. Ещё в студенческие годы его отличало обострённое чувство справедливости и непоколебимая вера в то, что наша страна – самая могущественная.

Барвара Шестакова

## МОРАЛЬНЫЕ УБЕЖДЕНИЯ

О коркине Дмитрию Басарыгине «Горняцкая правда» рассказывала уже не раз. Выпускник техникума пищевой промышленности был призван в армию на Северный Кавказ. Увидев его интерес к военной технике, парня направили в Саратовское артиллерийское училище, а потом назначили командиром орудия Д-30 – советской 122-миллиметровой буксируемой гаубицы.

На гражданке девять лет Дима работал в охранном предприятии «Витязь», а потом семь лет руководил проектом «СпецНаз шоу» в Челябинске. По окончании службы парень нашёл себе увлечение – примкнул к челябинской страйкбольной команде «Спарта».

Когда началась спецоперация на Украине, многие страйкболисты посчитали своим долгом уйти на фронт, ведь их знания и умения могут пригодиться при ведении боя. В игре всё также – оборудование позиций, стратегия, тактика, атака по всем флангам. Отличает только одно: в страйкболе используют пластиковые шары, а на передовой свистят пули.

– У меня много знакомых участвуют в СВО, есть погибшие друзья. И оставаться в стороне не мог, не позволили бы принципы – наши деды и прадеды принесли в жертву свои жизни и здоровье во имя Победы над фашизмом не для того, чтобы новое поколение допустило возрождение геноцида русского народа, – объясняет Дмитрий Басарыгин. – Когда президент объявил о частичной мобилизации, я делал в доме ремонт. И первая мысль была: «Надо успеть смонтировать отопление, пока повестка не пришла». Закончил и поехал в военкомат,

говоря: «Посмотрите, вы меня не искали (живу не по прописке)». Выяснилось, что до меня очередь не дошла. «Тогда давайте бланк для заключения контракта». Жена в шоке, мама с бабушкой в слезах. Но по-другому не мог. Хочу, чтобы мои родные жили под мирным небом.

На боевом слаживании во всероссийском военно-учебном лагере в Чебаркульской дивизии нашего земляка поставили командиром расчёта самоходной гаубицы «Мста» в артиллерийский взвод. Он взял позывной, под которым играл в «Спарте» – «Легион».

## ОГНЕВАЯ МОЩЬ

В декабре 2022 года Дмитрий с сослуживцами отправился на границу с Украиной в Белгородскую область, где его назначили командиром орудия и заместителем командира артиллерийского взвода. Молодой парень взял на себя ответственность за жизнь восемнадцати солдат.

– На границе с Украиной люди встретили российскую военную службу радушно, поддерживали. Это придало ещё больше уверенности, что мы на своём месте и делаем то, что должны, – рассказывает Дмитрий. – В тот момент под Кременной шли ожесточённые бои. Неподготовленным людям, не перестроившимся с мирной жизни, было очень сложно. Не все понимали, как

При всём желании за несколько минут перебросить снаряды невозможно. Пока «рзсошники» (реактивная система залпового огня – авт.) выкатились на позицию, во время этой заминки враги атаковали. Потом мы узнали, что у пехоты были «двухсотые» (погибшие). Не наша вина, подвела техника, от этого никто не застрахован, и на новой машине могут отказать тормоза. Стараясь себя этим успокоить, но чувство горя не проходит.

## ОТОМСТИЛ ЗА ЗЕМЛЯКОВ

Там же под Кременной Дмитрий Басарыгин устроил врагам «вендетту» за своих земляков, об этом «П» рассказывала своим читателям в публикации «Возмездие от «Легиона» (17 ноября 2023 года).

– Когда удавалось выйти на связь с родными, всегда спрашивал, что слышно о коркинцах, война же без потерь не бывает. Пришла идея сделать именны «приветы». Мама прислала фамилии погибших героев. Мы подписали артиллерийские снаряды и отправили их на ту сторону, – вспоминает Дмитрий. – Как раз «разбирали» украинцев, туда и полетели «наши парни». Два снаряда попали по скоплению натовской техники. У нас была методичная стрельба, лупили по взвзвешникам, не давая поднять головы. В пять утра начали и только к часу ночи ушли с позиции. Разбомбили всё, что можно. «Пацаны» летели чётко, попадали, куда надо. Мы за них отомстили.

В зоне СВО «Легион» нашёл применение своему богатому опыту, во многом приобретённому благодаря армии и страйкболу. Прошлым летом, когда его расчёт вывели «с передка», чтобы отдохнули, Дима не усидел без дела – попал во взвод инструкторов второй армии. Он помогал подготовить к жизни «за ленточкой» один батальон и несколько рот «Z», так называют пострадавших. Однажды у нас отпустило только два залпа и всё. Вторая «рота» уже «пустая» – отстрелялась. Между нами километра полтора лесополосы.



Они воюют не для «галочки», а за Победу | Фоторепортаж из личного архива

совость не позволяет. Хочешь отработать на позицию, но в штабе тоже не глупые люди сидят, они понимают, что усталость, особенно моральная, очень сильно сказывается на поведении – инстинкт самосохранения молчит. Можно подставить не только себя, но и свой расчёт, – объясняет военнослужащий. Конечно, все мечтают попасть домой, обнять маму, жену, детей, увидеть друзей, полежать в горячей ванне и поесть домашнего борща с котлетками. Но я точно знаю: пока здесь гибнут люди, не смогу спокойно спать в тёплой кровати.

Дима рассказывает, что у людей на фронте меняется мировоззрение. Даже пришедшие по мобилизации – мирные люди, не готовые к войне, спустя какое-то время воюют не для галочки, а за Победу. Они увидели, как ведёт себя враг, и какой ценой русским достаётся каждый сантиметр освобождённой земли.

– Для меня самое страшное, как в песне у Высоцкого: «Друг, оставь покурить, а в ответ тишина – он вчера не вернулся из боя». Особенно жутко, когда бойца посылало осколками, он «вытекает» у тебя на руках, а ты не в силах ничего сделать... К такому невозможно привыкнуть, – сдержанно говорит сержант Басарыгин.

## КОСТЬ В ГОРЛЕ

Сейчас коркине держит оборону на авдеевском направлении. Хотя ещё 17 февра-

либо чужие. У нас тоже есть те, кто «пятисотится» (отказывается выходить на позицию – авт.) – человек ловит ступор. В основном это происходит в первом бою и чаще всего у пехотинцев. Не осуждаю – это дело привычки. Со временем человек обвыкается, вытравляет этот страх, он адаптируется и выполняет то, что требуется.

Доброволец надеется, что следующей точкой станет Одесса. У него там живут родственники, рассказывающие, что люди очень устали от войны и ждут русских, потому что понимают: если Россия не придёт первой, то их мужики заставят воевать на стороне ВСУ.

## ПОДДЕЛЬНЫЕ ЦЕННОСТИ

На вопрос, почему, на его взгляд, братские народы довели ситуацию до СВО, Дима отвечает философски: «Всё случилось так, как случилось. Россия не должна была допустить, чтобы на Украине появилась армия. Но вмешался Запад – надавили на определённые точки, подёрнули за ниточки марионеток и возродили зачатки нацизма, его до конца так и не искоренили.

Почти тридцать три года назад они вышли из состава СССР. За это время выросло не одно поколение людей, воспитанных на поддельных ценностях и искажённой истории. Только вдумаешься: у них в школьных учебниках есть такое понятие, как «древние укры» – люди, создавшие одну из древнейших стран, возраст которой более 140 тысяч лет, и именно они заложили основы цивилизации и государственности. О каких фактах можно ещё говорить? Им не объяснить, что до революции 1917-го такой страны (Украины) не существовало, это была приграничная полоса между Россией и Польшей. Они искренне верят, что лучше нас. Судя по пленным, среди них есть идеальные последователи Бандеры и люди, далекие от этих убеждений, но для всех – мы враги.

Теперь наша задача – не допустить, чтобы эти фанатики с промытыми мозгами издавались над русскоговорящими людьми и не просочились к нам в страну – мусор нужно выметать за порог».

История не знает сослагательного наклонения. Наши военнослужащие вскрыли давно назревающий нарыв и борются с его последствиями. Тысячи солдат ежедневно жертвуют собой ради того, чтобы люди в России жили спокойно.

За два с половиной года, проведённых в зоне СВО, сержант Басарыгин награждён ведомственными медалями «За боевые отличия» и «За укрепление боевого содружества». Для Димы – это дело чести, он истинный патриот своей Родины. Ему есть ради кого сражаться – дома ждут родители, бабушка, брат и жена. Он принял решение участвовать в специальной военной операции, чтобы его родные не боялись говорить на русском языке.

## КАЛЕЙДОСКОП НОВОСТЕЙ

# Благоустройство продолжается

Ева Александрова

Реконструкция Аллеи Памяти началась благодаря участию коркинцев в федеральной программе «Комфортная городская среда».

Сотрудники подрядной организации, выигравшей тендер, завершили подготовительные работы. Срезали старый асфальт, демонтировали бетонные плиты, лежавшие в основании мемориала с 1988 года, когда она была построена. Далее подготовили «подушку» из щебня, смонтировали армированную стяжку и приступили к бетонированию площадки, на которую

вскоре уложат гранитные плиты. – После бетонирования подложки уложим гранит розового цвета, облицовку мемориала Солдата-освободителя сделаем из чёрного камня, а звезду Вечного огня – выложим из красного – рассказал главный инженер подрядной организации Георгий Ширванян. – В завершение заменим фонари, обновим надписи на стелах и покрасим ограждения.

Благоустройство мемориала обойдётся в девять миллионов рублей, два из которых направили депутаты Собрания округа готовили «подушку» из щебня, смонтировали армированную стяжку и приступили к бетонированию площадки, на которую

# Круг без побед...

Юрий Сейдков

В первенстве России по футболу среди команд третьего дивизиона зоны Урала и Западной Сибири завершился первый круг. К сожалению, коркинский «Шахтёр» не сумел в одиннадцати матчах одержать хотя бы одну победу – десять поражений и ничья.

В домашнем поединке с ФК «Амкар-Пермь-2» хозяева уступили 1:4. Но это тот случай, когда счёт не по игре. Коркинцы быстро ответили на пропущенный мяч в дебюте породистой комбинации Ильи Короткова и Андрея Бирюкова 1:1.

До перерыва хозяева успели пропустить с пенальти 1:2. Во втором тайме шла обоюдоострая игра, в которой больше преуспели гости, забившие третий мяч. А «Шахтёр» свои шансы не использовал, например, за семь минут до конца, когда мяч ударился в штангу. Забей коркинский «Шахтёр» и сумел в одиннадцати матчах одержать хотя бы одну победу – десять поражений и ничья.

В первом туре уверенно лидирует пермский «Ильпар», набравший 31 очко. «Шахтёр» с одним очком находится на последнем двенадцатом месте.

# Поверили...

Анастасия Шмелева

В отдел МВД России «Коркинский» обратилась 63-летняя пенсионерка. Она рассказала, что на работе ей позвонил неизвестный. Мужчина наугад назвал личные данные женщины на портале Госуслуг. Звонившие акцентировали внимание на угрозе безопасности их денежных сбережений. Выслушав, мужчина засомневался в правдивости рассказа, но не мог не помочь супруге. По указаниям звонивших пенсионер перевела 400 тысяч рублей, оформив в кредит через онлайн приложение на телефоне.

В ходе беседы с полицейскими супруги отметили, что звонившие им мужчины говорили убедительно, подчёркивали о том, что хотят помочь им. С одним из мошенников мужчину разговоривал в мессенджере по видеосвязи. Потерпевший видел лицо своего собеседника, который ему сразу же продемонстрировал удостоверение, оказавшееся подделкой.

Следователи отдела МВД России «Коркинский» возбуждают уголовное дело по факту мошенничества.

«Артиллерия – основная огневая мощь на фронте. Наша задача не только подавлять противника, но и защищать своих. Пот артиллериста экономит кровь пехоте».

Дмитрий Басарыгин



Подразделение «Легиона» лупит по врагу, не давая ему поднять головы